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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Acelerar a generalização do uso do gás natural 

 

Nestes últimos anos, o Governo tem envidado grandes esforços na promoção do 

uso do gás natural, e muitas habitações públicas e hotéis já o adoptaram, e pode-se 

dizer que foram conseguidos alguns resultados nesse sentido. No entanto, 

actualmente existem diversas dificuldades quanto à generalização dos gasodutos e 

equipamentos de gás natural nos edifícios privados e nas pequenas e médias 

empresas, o que leva a que os resultados não sejam satisfatórios. Segundo os 

residentes, para que o gás natural chegue a todos edifícios privados, a modernização 

das condutas e a substituição dos fogões serão necessárias, mas as respectivas 

despesas fazem com que as associações de proprietários não consigam chegar a um 

consenso. Ao mesmo tempo, segundo as pequenas e médias empresas do sector da 

restauração, caso alterem para gás natural, será necessário apresentar um pedido 

para o projecto de alteração, e o Governo irá efectuar uma reapreciação geral do 

respectivo projecto de obras de remodelação, o que vai aumentar, sem dúvida, os 

requisitos para o uso do gás natural. 

 

Segundo o Governo, em comparação com o gás butano tradicional, o gás natural 

tem como características um preço mais baixo e uma maior segurança na sua 

utilização, além de ser mais fácil de transportar e emitir menos carbono. Isto 
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demonstra que, para a sociedade, o gás natural não é apenas uma fonte de energia 

segura que pode ajudar os residentes e os comerciantes a poupar custos, como 

também é uma fonte de energia limpa que pode ajudar Macau a atingir o objectivo da 

redução do carbono. Assim, a sociedade em geral espera que o Governo reforce os 

trabalhos de generalização do uso do gás natural. No entanto, segundo alguns dados, 

até Abril de 2022, apenas cerca de 10 mil agregados familiares estavam a usar o gás 

natural em Macau, o que corresponde a apenas 4 por cento do total. Segundo algumas 

opiniões do sector, a taxa de generalização do gás natural nas cidades vizinhas atinge 

já os 50 por cento, por isso, espero que o Governo adopte políticas para incentivar a 

utilização do gás natural nos edifícios privados. 

 

Neste momento, a ligação principal de gás natural entre a Taipa e a Península de 

Macau já está completa, por isso, o Governo deve iniciar rapidamente a instalação da 

rede de gasodutos e a construção da estação de gás natural na Península de Macau. 

Por outro lado, o Governo deve ainda adoptar políticas e técnicas para garantir que 

os residentes e os comerciantes passem a utilizar o gás natural. 

 

Assim sendo, interpelo a Administração sobre o seguinte: 

 

1. Actualmente, a taxa de generalização do uso de gás natural em Macau não é 

satisfatória, e existe uma grande diferença em comparação com as cidades vizinhas, 

por isso, é ainda necessário que as autoridades competentes acelerem a construção 
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das infra-estruturas de gás natural. Assim, de que planos dispõe o Governo para a 

instalação de tubagens e de postos de gás? 

 

2. Na resposta a uma interpelação minha, o Governo afirmou que, para a 

instalação do sistema central de gás nos edifícios de propriedade privada, devem ser 

os órgãos de administração dos edifícios a tomarem as decisões de acordo com a 

intenção dos proprietários. Assim, alguns residentes sugerem que o Governo deve 

tomar como referência o “Programa de Apoio Financeiro para Modernização da 

Segurança das Instalações Eléctricas Públicas nos Edifícios Baixos” e o “Plano 

de Apoio Financeiro para Reparação das Instalações de Abastecimento de Água 

nos Edifícios Baixos”, atribuindo um determinado montante de apoio financeiro para 

os edifícios modificarem e instalarem o seu sistema de gás natural, visto que esses 

apoios ajudarão também os órgãos de administração dos edifícios a chegarem a um 

consenso, contribuindo, pois, para a transformação da estrutura energética de Macau. 

Assim, o Governo vai ponderar as respectivas sugestões, ou adoptar políticas para 

incentivar a utilização do gás natural nos edifícios antigos? 

 

3. Para a modificação para o sistema de gás natural por parte dos lojistas, é 

necessário submeter o respectivo projecto de alteração ao Governo, o que é um 

processo moroso e complicado. Segundo algumas opiniões do sector, espera-se que 

o Governo simplifique e acelere ainda mais os respectivos procedimentos de 

apreciação e autorização, a fim de reduzir o tempo e os custos económicos da 

modificação para o sistema de gás natural pelas empresas. O Governo dispõe de 
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algum plano para elevar o nível de generalização do gás natural junto das pequenas 

e médias empresas através da optimização das respectivas formalidades? 

 

 

10 de Março de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Zheng Anting 


